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KÖZÉRDEK
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Könyvnyomda es Fapir- 
Srugyárrészvénytársaság

Főtér 3«S. szám alatt, 

kova úgy a lap szellemi részét illető 
k ö z lemé n y e k. mint az e i ő i i- 
vetések és hirdetések :>,i - 

mentesen kSldendök

Ké/,iratok nem adatnak vissza.

e s v a s a r u a p.
A feltámadás ünnepe.

A n|a| nap a keresztyén világ legnagyobb ünnepe.
ön ve/.ete annak, hogy isteni alapítója meggyőzte a 

halai s az alvilágból dicsőségesen feltámadott. '
A klasszikus mítoszokban is csak Isten fiai vagy ke­

gyeltjei térhettek meg az alvilág birodalmából; de a 
LZe ’ :‘,n?,y0lt ieszállásuk történt, szépen jellemzi a 
, gy kul°mbséget, mely a régi és leeresztvén felfogás 
kozott van. Orfeus leszállóit, hogy feleségét vissza- 
íoz/.a a halaiból; Aeneas hogy atyjával találkozhassák ■ 
ieseus csak Persefonéért, Kastor és Polydeukes csak 
egymásért: Jézus azonban, a keresztyének Istenének 
ha, az egész emberiségért ment le az alvilágba.

A régi népek hitében csak alaktalanul, bizonytalan 
és méltatlan formában tévedezett, hogy az ember élete 
nem szűnik meg végkép a test halálával. A régi böl­
csek egyikét-másikát már magasabb gondolat vezette 
ennek a sejtelmére: méltatlannak tartották az emberi 
szellemhez, hogy egy-két évtizedes élet után az örök 
semmiségbe merüljön; s méltatlannak tartották, hogy 
az isteni gondosság, mely az ember teremtésében meg­
nyilatkozott, ne nyilatkozzék meg egyszersmind - az 
igazságszolgáltatásban is: a jók jutalmazásában s a 
rosszak büntetésében.

Jézus e homályos és bizonytalanságban tévedező gon­
dolatokat isteni tekintélybe] és példával az erős bit, 
bizonyosságáig emelte, s fenséges erővel hirdette azt, 
hogy halálon, elmúláson mindörökké diadalmaskodik, 
minden időt, minden poklot legyőz az Ige, az Eszme.

Nem hal meg az, ki életét fáradságban és gondban 
töltötte övéiért, hogy nekik az anyagi és szellemi élet 
szükségleteit s a jövő elégedettségét megszerezze; élni 
fog övéi vérében, emlékezetében és szere tétében. Nem 
hal meg az, aki jótékonyságával áldást árasztott a szű­
kül ködők között; nevét a hír szárnyaira vette, már 
életében felvitte a csillagokig, hol a könyörület ér­
demeit gy éma n I tollal arany könyvbe írják az ég angya­
lai. Nem hal meg az, sohasem halhat meg az, aki esz­
méivel és tetteivel dicsőséget és jobb jövőt biztosított 
nemzetének; a történelem lapjai és minden korszak 
kegyelete biztosította számára a halhatatlanságot.

Mindezek szelleme örökké él bennünk és közöttünk; 
temető füvének zöldjéből, virág illatából, csillagfény 
rezgéséből, állmunkból jó sugallatot, hűséget, szeretetet 
árasztanak felénk miéink, nemzetünk s az eszmények 
iránt.

Az egyént boldogítja az erős hit. A bit költőisége 
felmelegit és megnyugtat. Az egyénre nézve nincs jobb 
semmi ennél a jó reménységnek és Iliinek boldogító 
voltánál. De hitnél és reménynél erősebb és biztosabb 
támasztékra vau szükség akkor, mikor a haza halhatat­
lanságára, minden időn és poklon való diadalára gon­
dolunk. lit biztosabb tekintettel kell látnunk a jöven­
dőt s a halhatatlanság eszközét.

Ez az eszköz a hazaszeretet, vagyis a haza czéljai- 
nak önzetlen szolgálata.

önzetlenül, minden egyéni érdek nélkül, minden erő­
vel és hűséggel, a legjobb meggyőződés szerint működni 
azon, hogy a magyar állam belsőleg egységes, erős és 
virágzó legyen; hogy anyagi és szellemi ereje mind­
inkább fokozódjék; hogy népei a törvények oltalma 
alait legjobban boldoguljanak: hogy megélhetésük, va- 
gyonosodásuk és müveledésük külső feltételei biztosít­
tassanak ; működni azon, hogy az állam külsőleg te­
kintélyes legyen; hogy a magyar név tiszteletet köve­
teljen mindenfelé. Ezen czéluk szolgálata tölti ki a 
hazaszeretet fogalmát.

Minden intézményünk, való vagy képzelt sikereink, 
politikai életünk minden jelensége e szempontból hívja 
föl és érdemli meg a tárgyilagos bírálatot. Minden 
pártszemponton felül kell a hazaszeretetnek emelked­
nie. Csak ez adhat elég erőt a küzdelemre és a végze­
tes tévedésektől való megtisztulást. A Szeretet feltáma­
dásának ünnepén gyuladjon föl bennünk uj erővel a 
munkás és kitartó és bátor hazaszeretet! Ennek a 
fénye világit előre való haladásunkban; ennek a heve 
melegít minden zivatarban.

A berlini ut.
A jövő hó elején ő Felsége G o I u c h o w s z k i gróf 

külügyminiszter kíséretében Berlinbe utazik s ezzel 
egy jelentőséggel teljes maliifesztáczió előtt állunk, 
mely az egész világ szemei elé vezeti azt a tényt, hogy 
a német-osztrák-magyar szövetség változatlanul s zavar­
talanul folyton-folyvást feunál. Öreg királyunk ez uta­
zásának, mint megbízható jelentésekből kitűnik, nincse­
nek politikai indokai Ferencz József a német császár­
nak két látogatását nem viszonozhatta eddig, — a má­
sodik látogatásra egy nagyon gyászos esemény nyújtott 
alkalmat! — s a viszonzásra május G-át választotta,

azt a napot, melyen a német trónörököst nagyitorusit- 
,ják. Királyunk nem akarta ezt az alkalmat el.-zalasz- 
taui, hogy a német trónörökös és az egész Hohetizol- 
lern-ház iránt érzett baráti vonzalmának es törhetetlen 
hűségének jelét adja e nagyfontosságu napon. Ámde 
a baiáti vonzalmaknak ez a nyilvánítása Habsburg és 
Hohe uzol lern közt magában véve is oly esemény, 
melytől a politikai fontosságot, főleg a jelen politikai 
konstellácziók mellett, megtagadni nem lehet. A kül­
föld, amennyiben e konstellácziók mellett figyelembe 
veendő, egyszerűen tudomásul fogja venni ez! a tényt, 
anélkül, hogy bárhova irányzott tüntetésre gondolna.

Ami a belföldet s különösen a monarchia két álla­
mát illeti, azok politikai tényezői az uralkodóknak eb­
ből a közvetlen gyorsasággal kitűzött találkozásából a 
legkülönbözőbb következtetéseket s tanulságokat von­
hatják le. M a g y a r 0 r s z á g 0 11 a királynak ez az 
utazása, mely közvetlen a delegácziók összejövetele 
előtt történik, nagy megelégedést idéz elő, mert min­
den külügyminiszteri exposénál érthetőbben ismerteti 
az Ausztria-Magyarország külpolitikáját, mely tűrhet le­
nül ragaszkodik a három hatalomnak évtizedek óta 
fennálló szövetségéhez. Másfelől Magyarország az ural­
kodók e találkozásában annak bizonyítékát látja, hogy 
ez a szövetség az idők folyamán egyik félre nézve sem 
veszített értékéből semmit. Végül Magyarország ezt. az 
utazást kezességnek tekinti arra nézve, hogy ez a nem­
zetközi szövetség nem fog ismét oly módon megzavar­
hatni, mint annak idején Badetii kormányzása alatt 
történt. Magyarország ápolja ezt a szövetséget, tőle 
telhető nagy áldozatokat hoz érte s nem akarja tűrni, 
hogy könnyelmű kísérletezésekkel zavarják s kérdésessé 
tegyék azt.

Ausztriában a heves verü cseh politikusoknak 
végre be kell látniuk, hogy hiába kaczérkodnak Orosz­
országgal s hogy pánorosz velleitásaik alkalmasak oly 
áramlatok előidézésére, melyekért a felelősséget nem 
viselhetik. Magyarország is mélyen átérzi ugyan, hogy 
a jó viszony Oroszországgal jótétemény Ausztria-Ma- 
gyarországra nézve és az európai béke biztosítását je­
lenti; de tudja azt is, hogy a szilárd szövetség Német­
országgal reánk nézve olyan politikai és közgazdasági 
fontossággal bir, melyet az osztrák politikusok nem 
mindig s nem elég alaposan tudnak méltányolni.

Mi magyarok áldásunkkal kisérjük ő Felségét Ber­
linbe, mert tudjuk, hogy ő Felsége az államok szövet-
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A feltámadás visszája.
Nagy-Enyed, 1900. április 14.

Valahányszor a feltámadásról esik a szó, mindannyi­
szor a jónak, a szépnek, az igaznak feltámadását tart­
juk szem előtt, e három legmagasabbrendü, legistenibb 
eszmének a meg-megujulását, melyek ha időnként hát­
térbe vonulnak is, ha téli álmukat alusszák is, de az­
után annál nagyobb diadallal emelik föl szózatukat, 
mert az eszme, mint mondani szokták, erős, legyőzhe­
tetlen és örök, mint maga a világteremtő.

Azt azonban suhasem akarjuk észrevenni, hogy a 
három isteni eszme feltámadásával, megújhodásával 
egyéb is felüti a fejét: a gyom, a tövis, a gaz. Vagyis 
hogy a fenséges elbűvölő, lélektisztitó feltámadásnak 
visszája is van, és pedig mindig, és pedig szükségké- 
penileg. Együtt jár az, mint hegy gyei a völgy, fénynyel 
a sötét, hanggal a visszhang.

A széppel együtt támad fel minden, ami rút, ami 
ocsmány, ami undorító. A jóval együtt támad fel min­
den. ami rossz, ami álnok, irigy és ravasz. Az igazzal 
együtt támad fel minden, ami igaztalan, jogtalan, erő­
szakos és törvénytelen.

Minthogy e három főeszmét magába foglalja a leg­
főbb eszme, a leginkább isteni eszme, a szeretet esz­
méje, a megelőző szakaszt rövidebben igy is kifejez­
hetni : A szeretettel együtt támad fel a 
gyűlölet.

Úgy hogy mikor mi ünnepi ruhával, harangzúgással, 
orgonabügással, misével, egyházi beszéddel, áhitatos el­
ragadtatás fenséges érzelmeivel adózunk a Megváltó 
vagyis a Szeretet feltámadásának, — az árokszélen ki­
búvó tövises gaz öntelten súgja a tavaszi szélben: ez 
nekem is szól! a Gyűlölet titkon élesíti a tőrét, mi­
közben fogcsikorgatva mormolja : ez nekem is szól! A 
harang, az orgona, a hozsánna egyszersmind ami csata­
kiáltásunk is!

S annak az árokszélen sarjadzó tövisnek, meg a 
gyilkát fenő Gyűlöletnek igaza vau. Mióta áll a világ, 
s amig állani fog: a szeretet mindig szemben találta 
magát a gyűlölettel. -Nem tudott még egyszer sem fel­
támadni ellenfele nélkül.

S ez csak a véletlen játéka volna ? Nem, az lehetet­
len. A véletlen nem következetes évezreken keresztül. 
Itt magasabb természeti törvény, mondhatni világ- 
törvény rejtezik a jelenségek tarkáu-barkán össze­
kuszált zűrzavara mögött.

Minél mélyebb a völgy, annál magasabb a hegy. Mi­
nél feketébb a kőtábla, annál jobban fehérük rajta a 
palavessző nyoma.

Ellentétre, ellenálló közegre van szüksége min­
dennek. hogy nyilvánulhasson. A mindenség egy óriási, 
illetőleg annál is nagyobb, mert végtelen csatatér. Min­
den életjelenség minden létezés voltaképen nem egyéb, 
mint küzdelem. A lét egyedül lehetséges alakja: a 
küzdés. Mihelyt nein küzd valami, mert elveszett az 
ereje, már nem létezik; de hiába vau ereje, ha nincs 
mivel küzdjön: úgy is elveszett. Elveszett, illetőleg 
nincsen nyoma létezésének mindaddig, amig nem akad

ellenfele, neki ellentálló vele bírókra kelő ellensége. 
Ha támadt ellenfele, úgy már van, létezik, nyilvánul­
hat. Másképen nem.

Gyönyörű hasonlattal fejezi ki Kant ugyanezt a gon­
dolatot főműve bevezetésében. A repülő galamb is eset­
leg panaszkodható a levegő ellenállásán, mely repülé­
sének gyorsaságát csökkenti, de elfelejti, hogy ha leve­
gőnknek semmi ellenálló ereje nem volna: nem re­
pülhetne, még egy hüvelyknyit sem.

Mindezeket jól megfontolva, nincs oltunk hát kétségbe­
esni. hogyha visszájáról is vizsgáljuk a feltámadás kér­
dését. A szépnek szüksége van rútra, a jónak rosszra, az 
igaznak igaztalansügra, hogy legyen mivel küzdenie, 
legyen ellenálló közege, miben haladhasson.

A Gyűlölettel évmilliók óta viaskodik a Szeretet, és 
még nem tudta legyőzni. De ne is győzze le, mert 
hiszen akkor ő maga is megszűnnék.

Csak tartsa megközelítőleg egyensúlyban. A világ 
két serpenyőjének emez egyensulyozódása, az éles el­
lentéteknek emez eldönthetetlen liarcza: ez az, ami 
éltet, üdvözít, ez az, ami föl támad, amit mi minden 
tavaszszal ünnepelünk.

így értve a dolgot, ama v i I ág t ö r vé n y szellemé­
ben bátran kiálthatunk he isánuát a Gyűlöletnek is, 
mert minél ádázakban kél fel ez, annál hatalmasabban, 
annál üdvezitőbben, annál több megváltó erővel mun­
kál az igy soha ki nem fogyható, soha meg nem szűn­
hető Szeretet!

Farnos Dezső.
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Mai számunk egy fél iv melléklettel jelenik meg.



2. oldal.

ségének érdekeit veszi tekintetbe, midón ezt a szövet­
séget ápolja és erősiti; s midőn a két uralkodó Berlin­
ben ismét baráti jobbot nyújt egymásnak, Magyarország 
a legnagyobb lelkesedéssel áll királya oldalán s mélyen 
érzett ürömmel áldja a rég bevált szövetség megerősí­
tését és megszilárdítását.

Tenyészállat-kiállitás Nagy-Enyeden.
Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület,“ a má­

jus hó 4-én Nagy-Enyeden az á 11 a t v ás á r t é r e n 
rendezendő állat-kiállításra vonatkozó hirdetményét köz­
zétette, amely egész terjedelmében a következően szól :

H i r d e t m é ti y.
Az „Alsóiéból vármegyei Gazdasági Egyesület“ Nagy- 

Enyeden, 1900. május hó 4-én díjazással egybekötött 
tenyészállat-kiállítást rendez.

A ten y é s z á 11 a t-k i á 11 i t á s teltételei:
1. Pénzbeli jutalomra csakis kisbirtokosok tarthatnak 

igényt (5 — 100 holdas birtokosok).
2. Államdijak, ha megfelelő állatok a kitűzött dijra 

nem lennének, ki nem osztatnak.
3. Azon apaállatokkal, melyek 1. államdijjal lettek 

jutalmazva, — eladás esetén — az állam megkínálandó.
4. Dijakat csak alsófehérvármegyei tenyésztő nyelhet
5. Idegen vármegyei birtokosok tenyészállatai elismerő­

oklevéllel tüntethetők ki.
6. A dijak és oklevelek odaítélése felett a bírál ó-bi­

zottság határoz. A biraló-bizottság gróf Teleki Ár véd 
és Szalánczy Lőrincz vármegyei nagybirtokosok elnök­
leteik alatt Ki tagból áll.

7. A bíráló-bízottSágnak hivatalból szavazati joggal 
biró tagjai: az állami kér. állattenyésztési felügyelő, az 
állami kér. vármegyei központi és városi állatorvosok, 
továbbá az egyesületi titkár.

8. A bíráló-bizottság a dijakat nem oszthatja meg.
9. Egy kiállító — egy osztályban — csak egy dijat 

nyerhet.
10. Egyesületi és magándijak relatív jóságu állatok­

nak kiadatnak.
11. A kiállítás kezdete 1900. május hó 4-é n d. e. 

10 órakor. Helyszín Nagy-Enyed város vásártere.
12. A dijak 1900. május hó 4-én d. u. 5 órakor a 

helyszínén, kedvezőtlen idő esetében a városház nagy­
termében fognak kiosztatni.

A dijak következőleg állapíttatnak meg:
I. Magyar erdélyi fajtánál: a) községi bikák 

dija gondozás, jól tartás, ápolás, jámborság tekintetében
I. 40, II. 25, III. 10 korona; b) kisbirtokosok által ne­
velt 1—3 éves bikák dija I. 50, II. 30, III. 20 kor.; 
c) kisbirtokosok 4 —S éves borjas teheneinek dija I. 
60, II. 40, III. 30, 1\. 15, \. 10 kor.; d) kisbirtokosok 
1—3 éves üszőinek dija I. 40, II. 25, III. 10 kor; e) 
Erdélyi Gazdasági Egylet által kitűzött két, díj, jól 
alakult magyar fajta tenyész-telienek díjazására I. 60,
II. 40 kor.

II. Havasi és p i n z g a u i f a j t á k u á 1: a) kis­
birtokosok 1—3 éves bikáinak dija I. 40, II. 25, III. 
10 korona; b) kisbirtokosok 4 — 8 éves teheneinek dija 
I. 25, II. 15, III. 10 kor.; c) kisbirtokosok 1 — 3 éves 
üszőinek dija 1. 20, II. 15, III. 10 kor.

III. Bivalyok: a) kisbirtokosok 1—3 éves bivaly­
bikáinak dija 1. 15, II. 10 kor; b) kisbirtokosok 4-8 
éves bivaly teheneinek dija I. 20, II. 10 kor.

IN. Sertések: kisbirtokosok vagy községek kanjai­
nak dija I. 20, II. 12, III. 8 kor.

\. Juhok: kisbirtokosok kosainak dija I 15,11. 10
III. 5 kor.

Kitűzve 35 különböző dij 800 korona értékben !
Szilaj bikák tulajdonosai gondoskodni tartoznak, hogy 

azok senkit ne veszélyeztessenek!
\ égül minden é\deklődő értesittetik, hogy a tenyész- 

kiállitás berendezésére Kovács Gyula, Nagy-Enyed r. t. 
város polgármesterének elnöklete alatt egy 14 tagból 
álló rendező bizottság kéretett fel.

Tenyésztők és kiállítók tenyészállataik bejelentése vé­
gett Székelyhídi Viktor gazd. egyleti titkárhoz (Nagy- 
Euved). a szállítási kedvezményes igazolványokért pedig 
iutogdy Sámuel ni. kir. állattenyésztési felügyelő úrhoz 
(Kolozsvár) forduljanak.

Alsófehér vármegye gazdasági egyesületének 1900. 
év április hó 2-án Nagy-Enyeden tartott választmányi 
gyűléséből. Zeyk falvi Zeyk Dániel s. k. főispán, 
gazd. egyl. elnök. Székel y h i d y V i k t o r s. k. gazd. 
egyl. titkár.

Az egyesület választmánya a kiállítás biráló-bizott- 
ságát a következő egyesületi tagokból állította össze: 
Elnök, gr, feleky Ár véd. Tagok: Szalánczy Lőrincz, 
Tóth Miklós Gáspár János, br. Bánffy Krzimir, Dezső 
Zsigmoud, Kovács N. Ferencz, Zöld József, Tulogdy 
Sámuel, Szász István, Schutz Béla, Csepreghy János, 
Szász József (N.-Enyed), Szász József (Czintos), Vicenty 
Miksa, Székelyhidy Viktor.

Közérdek.

A rendező bizottság áll a következőkből: Elnök Ko­
vács Gyula. Tagok : Br. Bánffy Kazimir. Szász József, 
Dezső Zsigmoud, Gáspár János, Tóth Miklós, Müller 
Mihály. Z. Szócs Sándor, Somhory Sándor. Iucze Sámuel, 
Torok György, Schütz Béla. id. Graf János, Balogh 
Ferencz, Székelyhidy Viktor.

Verves hi vek.r>./
Tisztelt olvasóinknak boldog ünneplést 

kívánunk.
— A hetvenéves király. Ez év augusztus 

18-áu ünnepli királyunk hetvenedik születésnapját. 
A bécsiek e nevezetes alkalmat nagy hódoló felvonu­
lással akarják megünnepelni. Az eddigi tervek szerint 
a felvonulás az ó felsége születésnapjának előestéjén, 
augusztus 16-án lesz és részt vesznek az összes bécsi 
egyesületek. A felvonulás előmunkálatait egy ezres 
bizottság intézi, amely már is szorgalmasan ülésezik. A 
diszmenetben résztvevő férfiak fekete ruhában, fehér 
nyakkendővel tartoznak megjelenni a gyülekezés he­
lyén, inig a nők öltözékei világosak lesznek. Azokat az 
utczákat, amelyeken a menet áthalad, gazdagon feldí­
szítik lobogókkal.

— Kinevezés. A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter Ja n cső Lajost a zalatliuai állami kőfaragó, és 
kőcsiszoló szakiskolához tanítóvá kinevezte és illetőleg 
ezen állásában véglegesítette.

— Gyula napján szives ovácziókban részesült 
Kovács Gyula polgármester. Városunk előkelősé­
gei, polgártársaink tömegesen fejezték ki neki név­
napja alkalmából szerencsekivánataikát. A városi ta­
nács testületileg gratulált vezetőjének és a városi tiszt­
viselők jókívánságait Z. Szőcs Sándor tanácsos 
tolmácsolta. A Közérdek szerkesztősége lapunk jóakaró 

j támogatója és barátjának ez utón kíván számos bol­
dog Gyula-napot.

— Szalánczy Lőrincz nagybirtokos, társadalmi 
életünk e tisztes alakja, mint részvéttel értesülünk, 
F u g a d o u betegen fekszik. Reméljük, hogy a hülés 
okozta betegséget mielőbb kilábolja és nemsokára újra 
közöttünk látjuk őt, a szüreteire méltó öreg urat.

— Halálozás. Városunknak egy köztiszteletben álló 
polgára, id. K un J ó z s e f városi képviseleti tag, fárad­
hatatlan munkás életének 68-ik évében f. hó 11 - én reg­
gel 4 órakor hosszas és kínos szenvedés után elhalt. Az 
elhunyt mint honvéd végig küzdötte szabadságharezunkat, 
majd városunkban telepedett meg és mint szorgalmas 
iparos hosszú éveken át. polgártársai általános tisztele­
tere és szeleteiére telt szert. Temetése e hó 12-én 
délután folyt le polgárságunk nagy részvéte mellett. 
Nyugodjék csendesen !

— Unitárius istentisztelet. Április iG-án a 
leányiskola egyik termében" úrvacsora-osztással kap­

csolatos unitárius istentisztelet, fog tartatni.
— A nagyenyedi járásban folyó év és hó 9. és

10-én megtartott, fősorozás eredménye a következő: 
Felhivatott az A) állítási lajstromban 2 hadköteles, a 
B) állítási lajstromba 1 hadköteles, a. C) állítási laj­
stromban 535 hadköteles. Összesen 538 hadköteles. Be- 
soroztatott összesen 132 hadköteles.

— A hivatalos időjelzés, úgy, amint az mosta­
nában postahivatalunknál gyakorlatban van, nem felel 
meg czéljának. Azok a hivatali közegek ugyanis, kik a. 
jelzőtáblát kezelik, nem eszközük a változatátsokat rend­
szeresen s igy a jelző tábla 2—3 napig is ugyanazon 
időjárást mutálja. Felhívjuk e körülményre a felügyelő 
ur szives figyelmét.

— Lövöldözik az énekes madarakat. Néhány 
gyerkőc/., okosabb foglalkozás hiányában, Flaubert- 
puskával lövöldözi városunk határában az énekes ma­
darakat.. Fölhívjuk reájuk a városi rendőrség figyelmét, 
hogy velük szemben a törvény intézkedéseinek szigo­
rúan érvényt szerezzen.

— Tűz. Asszonyuépén 12-én tűz pusztított, mely, 
szerencsére, a teljes szélcsend miatt, nem tudott elhara­
pózni és csak kisebb mérvben tett kárt, igy is azon­
ban két lakóház, egy istálló és csűr esett a tűzvésznek 
martalékul. A kár több száz forintra ruir.

Pályázat kéményseprői állásra. A kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara ezennel közhírré 
teszi, hogy a magyarlápos! járási kéményseprői állásra 
pályázat lett nyitva. M.-Lapos nagyközségben 300, a 
jáiás teiületén 200 takarításra köteles kémény van. A 
jdiás nagy kiterjedése miatt az alkalmazandó kémény­
seprő segédmunkást köteles tartani. Az állásra nem 
csak önálló mester, hanem megfelelő iiiuukakönyvvel 
biro szakképzett segéd is pályázhat. A folyamodás a 
magyarláposi főszolgabírói hivatalhoz f. év május 15-ig 
okvetlen benyújtandó, az állás pedig 1900. julius 1-én 
lészen elfoglalandó.

Magyar tudósok római kongresszuson.
Az internaczionális őskeresztyén kongresszus f. hó
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17—25-én fog megtartatni Rómában, hová a világ 
minden részéről 189 tudós hivatott meg, többek kö­
zött Sal I í ;i n i bécsi nüncius. Hazánkból Czobor 
Béla dr. egyetemi tanár és Iiécsey X iktor dr. 
pannonhalmi főkönyvtárnok nevei szerepelnek a meg­
hívottak lajstromában.

— M. Kir. Mezőgazdasági Muzeum. Buda­
pestre utazó olvasóink figyelmet felhívjuk a in. kir. 
mezőgazdasági múzeumra, melynek gyűjteményeit nem­
csak a mezőgazdák, hanem mindazok haszonnal és ta­
nulsággal tekinthetik meg, kik a mezőgazdaság vagy 
valamelyik ága iránt érdeklődéssel viseltetnek. E mu- 
ziumban hasznos és kárt tevő állatok gyűjteménye, 
növénytermelési, kertészeti, gyümölcsészeíi, selyemter­
melési tárgyak, gép- és eszköz-modellek, talaj- és mű­
trágya-múlták, emléktárgyak, épület-modellek, statisz­
tikai kimutatások stb. láthatók. A iunzeum, mely a 
VII. kér. Kerepesi-ut 72. számú házban van elhelyezve, 
a hétfői és ünnepeket követő napok kivételével na­
ponként d. e. 9 órától d. u. 1 óráig van nyitva és 
látogatása ingyenes.

— Tizenkét óra alatt nyolez milliót gyűjtöt­
tek Chicagóban az egyetem javára. Távirati jelentés 
szerint úgy hozták össze ezt a rengeteg summát ilyen 
rövid idő alatt, hogy Rockefeller D. még tavaly 2.000,000 
dollárt ajánlott föl egy chicagói egyetem javára] azon 
föltétel mellett, hogy Harper R. William április else­
jéig további 2.000,000 dollárt gyűjt. Harper elnök, aki 
tavaly fogott a gyűjtéshez, vasárnap reggelig még 
163,000 dollárt hozott össze. Az utolsó napon a klub- 
bők és egyletek tekintélyes embereinél sorra rövidebb 
látogatásokat tett és — tizenkét óra alatt összegyűj­
tötte a még hiányzó pénzt, s ilyenformán 4.000,000 dol­
lárt, majdnem húszmillió koronát szerzett a chicagói 
egyetem számára" Rockefeller pedig egészben mintegy 
7.800.000 dollárt, vagyis 39 millió koronát adott össze­
sen erre a tudományos ez élni.

— A becsület úgy kívánja. A legfrisebb abbá- 
ziai pletyka hőse egy angol házaspár és egy nyalka 
huszártiszt, A félj ur kopasz, vén és féltékeny, a fele­
sége nagyon szép kis asszonyka. A férje persze folyton 
a terebélyes császáragancsot érezte a homlokán s fur­
fangosan fundálta ki a felesége védelmét. A leányos 
szépségű asszonyt, a leányának adta ki mindenütt s igy 
persze félve lebzselték körül az asszonyt a veszedelmes 
dón Jüanok. Szeretkezni szép asszony nyal ugyanis ked­
ves divat, de leánynak udvarolni kész veszedelem, mert 
ott. horogra akadhat a hóditó legény. A rendszer fé­
nyesen bevált, s bár az asszonyt mindenütt körülra­
jongták, az ura nyugodt maradt. Másfél hónap mult el 
igy idilli boldogságban, amikor egy napon daliás huszár- 
inul hagy látogatta meg a nemes angolt s rövid bevezetés 
után kirukkolt a kérésével.

— A lánya kezét kérem, szeretjük egymást.
Az öreg ur rettentő zavarba jött, a felesége pedig 

fülig elvörösödött.
— Hadnagy ur, szólt végre a férj, nagyon sajnálom, 

ez lehetetlen.
— De uram, mi régen szeretjük egymást s nekem 

azonkívül, hogy rezerv huszártiszt vagyok, szép vagyo­
non! is van.

— Ismétlem uram, hogy ez lehetetlen.
— Pedig ennek meg kell lenni, mert a becsület úgy 

kívánja . . .
Az öreg ember, aki nem vén ember, elképedve ug­

rott föl:
— Miféle becsület? Hogy érti ezt, hadnagy ur?
— Az én becsületem és — a kisasszony becsülete.
A boldogtalan ember a homlokához kapott s érezte

a tizenhét es császáragancsot. Azután hebegve kért 
időt a gondolkodásra. A kérő kezet csókolt a kisasz- 
szonynak s megkönnyebbülten távozott, A nemes angol 
azonban még aznap összepakolta a kisasszony-feleségét 
és rögtön elutazott Abbáziából.

— „Nem törődöm kincsesei, vagyonnal, ha 
megelégedett vagyok.“ Ám megelégedett csak 
akkor az ember, ha rendezett viszonyok között él és 
ha egészséges. És éppen itt hibázunk még legtöbbet. 
Minden háziasszony bűnös fényűzésnek találná a szom- 
jat pezsgővel oltani. És mégis oly gyakran találkozunk 
a családokban ezen fényűzéssel, azt a kávéitalra vo­
natkoztatva. Nagyon sok háziasszony előtt még isme­
retlen az, hogy a babkávé, félig Kathreiner-féle Kneipp 
maláta-kávéval keverve, nemcsak a háztartásban min­
den nap megismétlődő nevezetes megtakarítást jelent, 
hanem hogy ez által a kávéital egy kellemes és jóízű 
zamatot nyer és az egészségre is kitűnő befolyással 
van. Csak egy kísérletbe kerül és meggyőződhetünk 
au<31, hogy ez a családok százezreiben bevezetett és 
kitünően bevált kávévegyület takarékossági szempont­
ból mily kedvező és hogy mily nagy előnyére válik az 
egészségnek. Ez bizonyára már egy adalék a meg­
elégedéshez és az egészséghez.

— A máriaczelli gyomorcseppek kipróbált, erős
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és kitűnő hatásuknál fogva gyornorgyengeségnél és 
emésztési zavaroknál a nép minden rétegében nagy, sőt 
növekedő kedveitségnek öl vendének. A máriaczelli gyo- 
morcseppek, melyek egy jónak bizonyult reczept. sze­
rint a legjobb anyagokból készülnek, minden gyógy­
szertárban kaphatók. Megrendeléseknél ajánljuk tisztelt 
olvasóinknak, hogy legyenek figyelemmel a lapunk mai 
számában foglalt erre vonatkozó hirdetésben látható 
védjegyre és aláirásra. melyekkel a valódi mária- 
czeiii gyomorcseppek csomagolása történik.

C s a r n o k.
A megtapasztott ember.

(A .,Közérdek“ részére irta Szabó Gyula.)

„Kesereghet az az anya,
Kinek fia csizmadia.
Mert nem tudja, mikor tájba
Pottyan a czirizes tálba.“

(Népköltészet.)
(Folytatás.)

Megérkezésünk után azonnal az angol hadsereghez 
mentünk. Angol katona ruhát adtak számunkra. Én csak 
a nadrágot fogadtam el, azt is adjusztirozva. Mannheimi 
Waffenrockomat mint önkéntesnek szabad volt meg­
tartanom. Ezt még útközben alaposan megvizsgáltam 
azon két körülményre nézve, hogy önkéntelen ten­
geri fürdésein közben sem nem ázott meg, sem nem 
engedett elmerülni.

Posztója a legerősebb Steirerloden, sötétkék sziliben 
telítve ama zsiradékkal, melyet a ludak és kacsák a 
farkuk tövén termelnek. Béllése szinten gyengébb minő­
ségű loden, hanem (kibontottam a szélét kíváncsiságból) 
a két posztó között finoman gyalult parafarétegek 
voltak. Aha! tehát a parafa nem engedte, hogy viz alá 
merüljek, a parafa fog megvédeni a golyóktól is. Na­
gyon elmés találmány. Mégis hunezfut a német, ha 
mindjárt mannheimi szabó is.

Miután még egyszer megvizsgáltak a tábori orvosok 
is, a pinezért alkalmasnak találták a katonai szolgá­
latra, engem pedig, nehézkességemnél fogva, elutasítottak. 
Azonban kijelentettem, hogy én a „Közérdek“ hadi tu­
dósítója vagyok, s kértem, engedjék meg, hogy a had­
sereg mozdulatait kísérhessem. így mint újságírót be­
osztottak a táborkarba.

Szerencsémre volt az angol tisztek között egy erdé­
lyi unitárius fin ki az oxfordi egyetemen hallgatta a 
hittudományokat., de beleszeretett egy szőke Miss-be és 
felcserélte a bibliát a karddal. Ezzel hamar megismer­
kedtem és baiátságot kötöttem. Ennek a révén jutót— 
fám he a hadi tanácsba is, hol a felett folyt a tanács­
kozás, miképp segítsenek ágyúikon, melyek nem hor­
danak oly messze, mint a búr ágyuk.

— Uraim! minthogy a Szűz Mária Regimentben már 
24 évet szolgáltam, némi katonai tapasztalataim nekem 
is vannak. Azt magam is látom, hogy az angol ágyuk 
nem szolgálnak még a búr sánezokig sem. Ezen csak 
egyképpen lehet segíteni. Amint látom, önöknek vannak 
tábori léghajóik. A jövő században úgy is léghajókon 
fogják a bábot ut folytatni, önök pedig mindig meg­
előzték a találmányokban Európa többi nemzeteit, hát 
most is előlegezzünk egy keveset, a jövő háborújából. 
Minden léghajóra egy ágyút kell felvinni; amikor az 
ellenség feje fölé érnek, az ágyú csövét lefelé kell for­
dítani és ugv elsütni. A golyó feltétlen az ellenség 
fejéle fog hullani, mert egy darabig hajtja lőpor 
eieje, mikor ez megszűnik, fellép a föld vonzereje és 
viszi lejebb fennakadás nélkül a szabad esés törvényei 
szerint.
- Cher! Cher! — harsogta a hadi tanács. Mindjárt 

kiadták a rendeletet, hogy kísérletet kell tenni 
egy léghajón, s ha sikerül, úgy az összes léghajókat 
átalakítják repülő ütegekké.

A kísérletnek szánt léghajó ágyúját lydit-bonibával 
töltötték meg és elbocsátották a búr tábor felé. Egy 
kopje oldalán hat torzonborz búr leste a bográcsban 
párolgó ürülius-gulyást. Mikor a léghajó, felettük volt, 
az ágyút elsütötték; a bomba éppen a bográcsba esett, 
ott szétrobbant és mind a hat búr szél forgácsolva he­
vert a tábori tűz körül.

A kísérlet fényesen igazolta tudományomat. Rögtön 
20 léghajót szereltek fel ágyúval. A repülő ütegnek 
eredménye lett a fényes elaíidslagei győzelem.

Azonban a búrok ezen is kifogtak. Oly széles kala­
pokat kezdtek hordani, hogy a magasból teljességgel 
ki nem lehetett venni, hol áll a húr a kalaj) alatt, 
aztán oly gyorsan szaladtak egyik kopjéról a másikra, 
hogy a léghajó nem tudta kísérni őket.

Háiom hónapon keresztül egyetlen csatát sem tudtak 
az angolok nyerni. A londoniak bánatára Roberts nem 
tudort egyebet telegrafirozni három hónapon át, csak 
ennyit: „A helyzet változatlan.“

Nekem is erősen unalmas voit ez a változatlan hely­
zet. Ugyan ki ne unná meg, ha három hónapig folyton 
vernék ? Roppantul törtein az. eszemet, miként szökjem 
mvg. A sors ebben is megsegített. Kuleszbergnd sze­
rencsésen elfogtak a búrok és elszállítottak Pretoriába. 
Itt ismerkedtem meg az öreg Krügen el. Rendkívül 
egyszerű, kedves öreg ur. Az ember inkább egy öreg 
penziónál! német tanítót, mint államfőt lát benne. Mi­
dőn a foglyokat vizsgálta, észrevette, hogy én nem 
vagyok angol s azonnal kérdezte natioiialémaí. Midőn 
megmondtam, hogy magyar vagyok és a „Közérdek“ 
hadi tudósítója, azonnal rendelkezett elkülönittetésem- 
röl. Engedőimet nyertem, hogy a város nevezetességeit 
megnézhessem, ebédre pedig az elnökné asszonyom volt 
kegyes meghívni.

Ebéd alatt elbeszéltem a magyarok rokon érzelmeit 
a búr szabadság mellett.

— Tudom, — monda meghatotta!) — önök is sok- 
szoi küzdöttek a magyar szabadságért. Történelmi olvas­
mányaimban mindig lélkesültem a magvar szabadságért, 
vívott liarczokou.

Rátértünk a hadi eseményekre is. Emlité, hogy mi­
lyen veszedelmes előnyük van az angoloknak a léghajó- 
ágy ukban, gyorsan oda vihetik, ahol szükséges, s onnan
egy enesen fejbelövik az emberekt. (Istenért el nein árul­
tam volna az, hogy az az én találmányom.)

— Ez még nem olyan veszedelmes, — mondám én 
— hogy ellenszere ne volna.

— Ugyan mi?
- A vihar-ágyuk. Ezekkel a legterhesebb jégfelhő­

ket el lehet űzni. Nálunk, Magyarországban, már rég­
óta sikerrel használják, úgy, hogy a jégbiztosítás ma­
holnap felesleges.

— Igen; de hogy szerezzük he azokat? Az angolok 
nagyon ügyelnek, nehéz lesz meghozatni.

— Nem is szükséges. Az itteni gép-gyárban is meg 
lehet készíttetni, a rajzokat majd én szívesen elkészí­
tem hozzá. És még adok egy jó tanácsot.

— Kérem.
— Hozasson elnök ur Szegedről Brauswetter óiástói 

egy gyorstüzelő ágyút. Ez túltesz minden lydit-bombán. 
Egy óra alatt, jó fedett helyiségből, 10—20 ezer em­
bert le lehet lőni vele; miután az angol hadsereget 
folyton szaporítják, ennek paralizálására okvetlen szük­
séges ezt megszerezni.

Igen, ha Ausztria-Magyarország nem volna oly 
szigorúan semleges velünk szemben; nem hiszem hogy 
megengedjék, s ha megengednék is, az utón elfognák 
a szemfüles angolok.

Ha az elnök ur megbízik bennem, én megrende­
lem. Az órás be fogja csomagolni ládába mint inga­
órát és a nevemre cziineztetem; úgyszintén rendelek 
hozzá 20 zsák füstnélküli fehér lőport, ez nagyon ha­
sonlít a grízhez és az angolok figyelmét kikerüli, mert 
ez is az én ezimemre lesz feladva. Legkevésbbé fogják 
gyanítani, hogy órás hadi szereket gyártson és szál­
lítson.

Melegen megszorította kezemet.
— Köszönöm, uram, köszönöm a köztársaság nevé­

ben. Önnél becsesebb foglyot még nem kaptam az egész 
bábom alatt.

Már a fekete kávénál jártunk, midőn sürgönyt hoz­
tak. Az öreg előkérte ezüstbe foglalt, nagy kerek oku- 
1 áréj át és hangosan olvasta: „Buller harmadszor is át­
kelt, a Tugelán, de estére nagy veszteséggel vissza­
húzódott.“

— Apropos! elnök ur, hallotta azt a közmondást: 
„Ott, van, ahol a mádi zsidó.“

— Nem. Beszélje el.
Elbeszéltem s utána tettem :
— A franszváli viszonyokhoz ezt így lehet travesz- 

tálni: „Ott vau ahol Buttler.“
Akkorát nevetett az öreg, hogy a porczellán pipa 

kiesett a szájából.
— Ez felséges viczcz.
Jó transzvál: bor mellett éjfélutánig kedélyesen el­

csevegtünk. Az öreg Krüger né ezalatt belső cselédeivel 
készítette a tépést.

Másnap haladéktalanul megtettem a megrendelést 
Brauswetternek. Úgyszintén a gépgyárban megöntettem 
50 drb mozsár-ágyút és ugyanannyi 2 és fél méter 
hosszú, felül Va méter széles hangtölcsért a vihar- 
ágyukhoz.

Ezen hadi szolgálataimért a franszváli tudóstársa­
ság levelező tagjának fogadott, a pretoriai irodalmi 
kör pedig a Buller-közmoiidásért kültagnak válasz­
tott be.

Addig időztem Pretoriában, amig Brauswetter meg- 
küldötte a gyorstüzelő ágyút és a füsttelen fehér lő­
port. Oly ügyesen félrevezettem az angolokat, hogy 
Durbanból az egyik londoni élczlapnak ezt Írták: 
„Klüger székvárosa annyira kifogyott az élelemből, 
hogy Magyarországból hozatott egy magyar ügynök 

I által 20 .zsák grízt; még is annyira bízik a győzelem­

ben az öreg Krüger, hogy regi ka kuk kos órája belvett 
egy szegedi jóiiwü órástól inga órát hozatott, llogi 
henczeg a vén paraszt!“

Ez aztán fényesen sikerült.
Mikor a viharágyuk és hangtölcsérek készen voltak, 

mindent vonatra raktunk, a derék öregtől szívélyesen 
elbiiisuzván, az ó ajánló-levelével egyenesen Ladvsmit.h 
ele mentem a búr táborba. Ahogy megérkeztem* azon- 
nai Schalk Burger helyettes fővezér ele vezettettem 
magam (Joubert akkor szabadságon volt aratásának el­
végzésére) es átadtam a Krüger levelet. A fővezér, 
ahogy elolvasta, azonnal felugrott ülőhelyéből, élőmbe 
jött, karon fogott és maga mellé leültetett, behivatta 
összes tisztjeit s bemutatott engem, mint az elnök ur 
által hadi szolgálataim iránti halából kinevezett tisz­
teletbeli tábornokot.

Nagyon meghatott engem az öreg ur ily figyel­
mes gyöngédségé. A tiszti ebéd után bemutat­
tam a gyorstüzelő ágyút, a fehér füstnélküli lőport, 
a viÍny-ágyukat és hang-tölcséreket. Másnap meg­
kezdtem a tüzérek betanítását a vihar-ágyuk hasz­
ná. atáia. Ha csak egy léghajó közeledik, elég lesz 

I öt vihar-ágy ti elsütése, ha kettő, akkor ti/, s így to­
vább. A hangtölcséreken felvezetett, erős hanghullám­
zás ott fenn oly vihart, idéz elő, hogy a légim jós­
ágy tiknak vagy menekülniük kell, vagy megsemmisülve 
esnek le. A gyorstüzelő ágyú kezelését magamnak tar­
tottam fenn.

Buller, miután Ladysmithuek annyiszor elveszett 
„kulcsát" a Spionkopban találta meg, utasította War­
ren tábornokot, hogy ezt, okvetlen foglalja el.

(Folytatása következik.)

Szerkesztőség:
Hr. M AGYA Rí KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiaitó :

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény­
társaság könyvnyomdájában.

$

Seylem-flamaszl riM 9 m
feljebb — 12 méter! postabér- és vámmentesen 
szállítva! Minták posta fordultával küldetnek ; nem­
különben fekete, fehér és színes „Henneberg- 
seiyem“ 45 krtól 14 fit 65 kiig méteren kint.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. (4)

3503 sz.
1899. tkvi.

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság által köz­
hírré tétetik, hogy Pakurar Petiimé szül. Pityiris Mária úgy is mint 
kisk. Pakurár Juon és Ludovika gyámjának özv. Pakurar Nikulajné 
Heezegán Oána elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató kérelmére a 
végrehajtási árverés 96 irt 80 kr tőke, ennek 1897. nov 30-áíól járó 
510 kamatai, 31- frt 49 kr végrehajtási már megállapított és a 
meg felmerülendő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő 
ózv. Pakurár Nikulajné Heezegán Oánának a nyirmezői 251. sz. 
tjkvben A -f 1. r. sz. 1072 2. hr. sz. ingatlanára 28 frt kikiáltási 
árban, a nyirmezői 65. sz. tjkvben a -f 1, 2. 4. 11. 14—20. r sz. 
97 2, 116 2, 275 1, 378 2, 370, 374, 381, 551, 552, 553, 650 2, 
720 1, 826 1, 1272, 1424, 1425 1, 1479. 1623, 1625, 1632. 1746, 
1747, 1804. 2106. hr. sz. ingatlanoknak ' ,-ed részére 141 frt kikiál­
tási árban, a nyirmezői 262. sz. tjkvben A + 1—5. r. sz. 559. 560. 
561, 563, 611, 764, 792, 993, 794 1, 1014 1, 1150 1, 1151/1 hr. 
sz, ingatlanokból! 1 ,,-ed rész jutalékra, illetve, minthogy a ki­
kiáltási ár, 200 frt 70 kr, meg nem haladja, az összes ingat­
lanokra 132 frt kikiáltási árban, a nyirmezői 260. sz. tjkvben A 
1. r. sz. 89 2. hr. sz. ingatlanra 8 frt kikiáltási árban, a nyirmezői 
261. sz. tjkvben A + 2. r. sz. 1376, 1377. hr. sz. ingatlanra 44 
frt kikiáltási árban és végül a nyirmezői 374. sz. tjkvben foglalt 
A -j- 3, 4. r. sz. 1500 1, 1581 2. hr sz. ingatlanokra 40 frt megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1900. évi május hó 5-ik napján d. e. 9 órakor 
Nyirmező községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók,’ végrehajtató kivételével, tartoznak az in­
gatlanok beesáránuk 10% -át készpénzben vagy óvadékképes értékpa­
pírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válía után 3 egyenlő 
részletben, 15, 30, 45 nap alatt, minden vételári részlet után az ár­
verés napjától 6% kamatokkal együtt, a nagyenyedi kir. adóhivatal­
nál m!nt bírói letélpénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. *
Az árverési feltételek a hivatalos orak alatt ezen kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóságnál és Nyirmező község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a feniirt tjkvben feljegyeztetni, végre az árve­
rési hirdetmény törvényszabta módon közzététetni rendeltetik.

Ezen végzés a keresetre hozott első végzésre előirt módon kézbe­
sítendő.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyeden, 1899. augusztus 7-én.

A kir. járásbiró helyett

Vincenti,
4053 1—1 kir. aljárásbiró.
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Az ..Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“

Nagy-Enyeden, 1900 május hó 4-én

r ende z.

Díjazás alá esnek:
I. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, borjas te­

henek. tenyésztehenek és üszők.
II. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1—3 éves bikák, 

tehenek és üszők.
III. Bivalyok: Bivalybikák és tenvés/.bi va Ív - tehenek.
IV. Sertés: Kisbirtokosok kanjai.

V. Juhok : Ivisbii kosok kosai.

Kitűzve 35 különböző dij 800 kor. értékben.

Bejelentések intéz emlők SZÉKELYHIDY VIKTOR 
gazdasági egyesületi titkár inhoz N.4(xY-ENVEDRE, 
hol a kiállítást illetőleg bővebb felvilágosítás nyerhető. 

3-6 3025

777—1900.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré te­
szi. hogy az Albina", nagyszebeni tak - es hitelintézet végrehajtató 
nak Bratu Nietiláe végrehajtást szenvedő elleni 27 kor. 48 üli. tőke 
követeiés és jár. iránti végrahajtási ügyében a gyulafehérvári királyi 
törvényszék kerületében a vízaknai kir. járásbíróság területén lévő, az 
Ormenyszékes község határán fekvő, az örményszékesi 831. sz. tjkv- 
ben A 1 — 15. r. sz. 134S 2, 1349, 3180, 3962 2. 981 2, 1008 a 2 2, 
1009 2. 1908 1, 2548 2, 2575 2, 2875 2, 3156 2. 3367 2, 3483 ,, 
3978 2 4448 I, 4979 2. hr. sz. a. foglalt Bratu Nienlae nevén álló 
ingatlanokra a 2180 90. tjkii sz. végzéssel C. 3—5 alatt Baula So­
ha és Brom Juon javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti 
jog és kikötmény fenntartásával az árverést 956 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fent megjelölt

ingatlanok az 1900. évi május hó 11-ik napján d. e. 9 órakor 
Ormenyszékes községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, tar­
toznak az ingatlanok beeső rá nak I0'1 „-át, vagyis 95 for. 60 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t -ez. 42. ipában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt á'szolgáltaini.

Kelt Vízaknán, 1900. évi má réz ins hó 28-án.

A vízaknai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.

4051 1—1

Brády-féle

IVlária-czelli
Schutzmarke •

gyomorcseppek
cs, y&sUuvjt „agvs/.ci üeii Imi nak. gyomorbajoknál 
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és 
népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyo­
morgyengeség. bűzös lehelet, felfujtság, savanyu fel- 
Jöfögés. hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá- 
asztás. sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 

szűkülés.
Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, 

amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulter- 
íelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és 
hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Brády-féle Mária-czelli 
gyomorcseppek évek óta kitűnőknek bizonyultak, 
unit száz, meg száz bizonyít vány tanúsít. Égy kis 
üveg ára használati utasítással együtt 40 kr, nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár :
Török .József gyógyszertára 
Budapest, Király-utcz.a 12. sz.

Bevásárlásnál határozottan Brady-féle „Mária-czelli gvomor- 
cseppek“-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a fenti végjegyre 
es aiairasra, valamint arra is, hogy a régi jó h i r n e v ü valódi 
nraaj- tele , Maria-czelli gyomorcseppek“ ára üvegenkint 40 kr 
dupla üvegekben 70 kr. mig a nem valódi és csekély
er*e., utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 35 krért 
ajánljak.

- ________ 1904 20—24

Szám 776. 
tkkvi 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Albina nagyszebeni takarék és hitelintézet végre- 
ajtatonak ozv. Dikoj Anna és társai végrehajtást szenvedők elleni 

bs kor. 70 fill, töke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
gjulafehervari kir. törvényszék kerületében a vízaknai kir. járásbiró- 
sag területen levő Kis-Kerék község határán fekvő, a kiskeréki
± 7 £> ZA 2 ~ 8’ 10-38- r 37- 38. 277 2, 281 2, 289 1,

’ 3®2- 39- 4,r, 446, 461 2, 503, 610 1, 647, 665, 790, 951
1386 1,;0;!.)-42;,',!,48’ ',187,1189 2-lá25-1271,1309, m6 5,

386 10. 1420,1426, 1434, 1468, 1496, 1509,1564 1,1597, 1790,1823 
,44. hr sz a. ioglalt Bikoj Juon 1. Monaszi Roman Mária, p!

, .' ,VJ ' '. °J’ 7, !Calae 1 Monaszi Dikoj Domnika kist, Dikoj Nieulae 
Ukoru es D.koj Domán kiskorú nevén álló, valamint a kiskeréki 
368. sz. tjkvben A + 396. hr. sz. a foglalt Dobolyi Sándor „evén 

o ingatlanokra az árverést 6486 koronában ezennel megálla-
hnÍ iQnnSl arban eh'ei,,Íelte és h0«' a f™nt megjelölt ingat­
lanok az 1900. ev, május hó 9-ik napján d. e 10 órakor Kiskerék
kozseghazana megtartandó nyilvános árverésen a megállapifoU kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselője kivételével tar- 

oznak az ingatlanok becsárának 10%,át, vagyis 648 kor. 60 fill 
készpénzben, vagy a, 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban felvett árfolyammal 
számított es az 1881 évi nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügy-
kiknrTt r'n8e et S' §‘abím kijMölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldőn kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170 8-a értel-

a bana!pé"zuek a birós4Snil Mőleges elhelyezéséről kiállított 
szabaljszeri elisa.érvényt átszolgáltatni.

Kelt Vizakuan, 1900 évi márezins hó 28-án.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.

4052 í—i Korinsky Győző,
kir aljbiró.

Csak ezzel a tör 
vénysz. bej. védő. 

jegvgvel valódi. 
LON POX, 

Chief Office S. W 
48 Brixton Road. 

Főraktárak : 
Burmáim. 

Angol India 
A gén. Zágráb.

Algier
Amsterdam,
H. Sanders. 

Hokin 8. 
Basel,

Szent János gyógy tár, 
W. Kratz 
Belgrád, 

Nikola A. Delini, 
gyógytár Mihály 

fejedelemhez. 
Központi raktár 
Szerbia részére. 

Berlin, C. 
Bologna. 

Bruxelles. 
Pharma eie Ch. 
Delacre & Co. 

Budapest, 
Török .1.

Dr. Egger L. és J.
Cairo.

Coin a. Rh.,
Nods.

Debreezen. 
Eich. Luxenburg.
Schmidt P, gyógysz.

(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
a/, egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csuk akkor valódi, 
ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apácza“- 
veibdegygvej van ellátva. Fölülmulhatatlan szer minden mell-, 
tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. Külsőleg is 

kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaiiveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjel küldés 

csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat. a leg-’ 
több esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy 14 éves, 
gyógyít,hatat lunnak tartott csoutszut, uajbban pedig egy 22 
éves íAkszerü bajt gyógyítottak meg. Ant.iszeptikus és gyógyító­

ba t.ásu mindenféle seb gyuladásánál.
Próbát geiy bérmentve I korona 80 111. Csak elözeter flzetés esetéi küldjük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen úgynevezett 

házi kenőcsöket s más efféléket.
Czim: A. Thierry, gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasút mentén.
■ Prospektus ingyen és bérmentve, hm

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra 
készen a házban tartani. Az összes müveit államokban bejegy­
zett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

2-52 3032

Korinsky Győző,
kir. aljbiró.

Issigeae,
Dordogne, Kopen- 

hága,
faluikén farma.

Milánó,
A Berloloni. 

Malmö, Seviige 
Ápol. i.ejonet 

Nantes,
Pharm acie 
C. Eredet, 

Nápoly. Palermo. 
Páris, 

Pharmaeie 
francai se 1 & 3, 

Placc de la Repu- 
blique, Pharmaeie 

Daprey, 11. Rue des 
francs Bourgeois. 

Prága.
Róma,

Corso. Agenzia del 
Polielinieo
Roubaix,

Pharmaeie F Gerrath.
Serajewo. 
Szeged. 

Temesvár. 
Trieszt. Velencze. 

Vienne, Zürich.

Csak ezzel a tör- 
vénysz. bejegyzett 
védöjegygyel va­

lódi.

1 kll° tlszta finom zamatos kávé I írt 50 kr. Litke-féíe pezsgő. Bánáti leghíresebb 
búzából őrölt hengermalmi lisztek legolcsóbb áron kaphatók.

^ 11 Bethlen-utczában 3 szoba, konyha, fáskamra, pincze kiadó | f
á-pril 554-től. W W

x Egy kettős számú § 1 0
WERTHEIM-SZE.KRÉWY|||

Raktáromba az alábbi friss ásványvizek érkeztek: v « ^

Borszéki, Előpataki, Luki Margit, Carlsbadi, MarienbadL Nieder ÄS £ A
Selters, Salvator, Gishüebler, Budai és Lewicon. ^ -o Y

Friss Beocsini Roman és Portland czementek szintén megérkez- V “ T
tek ; hordó számra legolcsóbb gyári áron szolgálok. Legjobbnak elismert köny- #

w ^ nyen kezelhető Wermorel permetezőket, legerősebb rézgáliczot igen X Z $ 
A A jutányosán ajánlok. | V
7 I \ 1 A kózclgő idén?re ílián,0m a hires nemes gyémánt aczélbó! készült v) ° W
& t> VJ kaSZakat; m,nden darabért JÓ* állok, ha nem lenne, jó becserélem vagy á I A
A 1 z frat vlsszaadom. Egyéb szerszámok, ásók, lapátok, kerti-ollók, gereb- V | ™
V Z V yek’ kapak’ mmdpnnemü szegek legolcsóbb áron kaphatók. ^ o A

x A , Nag/ Válas7;tékban alPacka és nikkel tárgyak, gyümölcsös tálak, 7 J \
1 \ kenyérkosarak, kanalak, tálczák 20 krtól 4 frtig. Díszes lám- W Jd W
> /fo Pák, húsvágók, uj fajta kávéőrlők. 7 «5 X
“ A Többféle páczolt § I f
o >1 anf°/na’ laPar(ion, Sardinia, orosz liai, heringek, pisztrángok. v jf Y
I V maradok Teljed ™ee‘eki"lés«'« becses pártfogóimat ez utlal is kérve, & k

0 »'»-» BISZTRITSÁNY LAJOS. & faj

Erősen vasalt targoncza 3 frtért kapható.
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Melléklet a „Közérdek“ 1900. ápril 15. számához.
Közérdek. 5. olria

éli Iái!
Alólirolt czég a n. é: közönség becses tudó 

mására hozza, hogy a Főtéren ("leányiskola épülete)

újon berendezett

bútor-raktárában
nagy mennyiségű választékos és ízléses

Bitói-, Ili-, szalon-Míor
és egyéb szobai felszerelés felette jutá­
nyos áron eladó.

Készpénzfizetés mellett a gyári árból 10%
engedmény.

Vételárként teljes biztosítékot nyújtó 3 havi 
lejáratú váltó is készséggel eifogadtatik.

Elvállal a czég

mindennemű kárpitos-mnnkát
s a megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesiti.

A mélyen tisztelt közönség becses pártolá­
sát kéri

Nagy-Enyed, 1900. márezius hó

kiváló tisztelettel

Erdélyi Ernő és Társa.
©

g Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas. §

porczellán s edénykereskedés

^ KINDL J. NAGY-ENYED
főtér, h:« 4'

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnemüek, külön- I 
tele sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi 
__________________ kenyér kapható.

TJj! Különös figyelemre méltó. TJj!
A nagymeltoságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

_ _ _ _ _ _ asbest-talpak.
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Köszönetnyilvánítás.
ö Felsége Salvator Lipót föherczeg udvarmester! hivatala.

Általános Asbestáiu-gyár.
XM 5;i.érn tss4- •?. ***** **
más közönséges czipóknél. Küldök egy par vadászczipőt ho^v annak a mintájára ’ L ' ne ,” fórnak ugv el, mint
ugyanannál a ezipésznél s aztán küldjék ide 0 ‘ ^ szitsenek másikát asbest-tatpbéléssel
voltak a ^szalorhczlpök. ® Vadász"czipök ép o|y íók lesznek 08 ép oly megfelelők, amint megfelelők

Zágráb, 1898. julius 8. ^ ,
------------------ Kranl huszarkapitany.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja :
Tisztelt Doktor ur!

Az aebest-betétü czipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok- meesziiut minden lihfäUcnm „„„ 
hogy — azt hiszem — labbajom semmi további orvoslást nem igényel. P ’ 8 u ‘ m,nden lábfájásom, agy

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. szeptember 17. tisztelő hive

________. Wekerle Sándor.
Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.
Ninos töJalDé láitof&jsis:

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebbül a jarasa annak, ki c/.ipojet dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele
l»«i4*1SSÄwÄlSÄ* li,°",ili*’ 110 * “• * t,r- “ liad.er.goek ti . Ur". 
nyilvánitásoklígyen. CSak‘S u,án'éttel> T1,S>' a Pénz e,61eg°s beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet-

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Egyedüli elárusitás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képviselete és elárusító raktára:

J. Nagy-Enyed, fő-tér.
3013 1-50

Az angyaldombi szőlőojtvány-telep
Zomba (Tolnamegye) még eladó mélyen leszámított áron:

Gyökeres fás ojtvány. Gyökeres zöld ojtv. Sima zöld ojtv.

O O 1000 100 1000
1 darab ára forint ■ darab ára forint

30 0"0 Bakator .................... „ 1 12 10015.000 „ ................................... Taylor Narbon . 12 100lO.OOO Mézes fehér .... 71 11 12 105 12 10055.000 Furmint .................... 71 71 13 11515.000 Rup. monticola . . 14 12530.000 Mustos feliéi' . . . Riparia portalis . . 12 100 12 10014.000 V .... Rup. Mexicaila . . 12 10015 000 „ .... „ monticola . . 13 115 13 10565.000 Olasz rizling .... Riparia portalis . . 12 100
18.000 „ * .... Rup. monticola . . 13 110 i 1330.000 Szlankamenka . . . 12 10516.000 A iramon.................... 71 11 12 105 _
5.000 „ ................................... Rup. monticola . . 13 120 13 1151.000 Ciehaut .................... „ n . 13 110 Járt oványi60.000 Kadarka nemes . . Riparia portalis . . 12 100 13 1Í0

25.000 „ i) • • Rup. monticola . . 13 110 13 11030.000 Nag)burgundi . . . Riparia portalis . . 12 105
3.000 „ .... Rup. monticola . . 14 115 _ _

20.000 Oporto............................................ Riparia portalis . . 12 100
20.000 Chassl. blanc. . . . ” 71 1 12 105 12 100

5.000 17 I? .... Rup. monticola . . 13 110 13 no
30.000 „ rouge .... Riparia portalis . 12 105 12 100
15.000 11 n .... Rup. monticola . 13 115 13 110
3.000 Musc. Alexander . . Riparia portalis . 13 120
5.000 „ bordeliai . . n n 13 120
3.000 „ Hamburg black 11 13 125
8.000 n lunel .... 71 11 13 120
5 000 „ Ottonel . . . 71 „ 13 125
3000 „ Passatuffi . . 71 V 13 125
4 000 Madelaine royal . . 77 „ 13 120 —

1.000 „ atigevine „ „ • . 13 120 — —
stb. stb. még ca 100 faj kiváló finom Csemege, Muskotály és Chasla névvel ellátva.

100 1000
darab ára fcrint

00

Ca IV2 millió amerikai fajtiszta sima 
és gyökeres vessző.

Sima. Gyökeres.
i. 11. 1. 1 IÁ
forint forint

6 2

6V2 3 12 8
10 6 20 16

5 18 12
10 6 18 12
10 6 18 12
10 6 18 12
12 8 20 16

9 6 18 12

Rip. portai . . .
» n gloir de 

montpellie . 
Rup. mettaiic . .

„ monticola .
„ arramoii . .
„ gamey coudcr 
„ gross collinát- 

Solonis & Rupetr. 
Solonis ....

Fajtiszta európai gyökeres vesszők, 
készlet IV2 millió darab.

Amurion, Ezerjó, Furmint, Mézes fehér, 01. 

Rizling, Kadarka (utóbbiból 2 éves is) Zöld sylvan, 

Vör. veltelin, Nagyburgundi, Opoilo, Chassl. blana, 

Chassl. Roug Mose courtellie, PassatuHi, Madl 

angev stb., stb. ca 150 faj 6—25 írtig.

2081 8-10

800 faj a legfinomabb európai bor, csemege, chasla és moskotály sima vessző a legolcsóbb árban.
Kifogástalan és ritka szép minőségért szavatolás, árjegyzék kívánatra ingyen, megrendelés % előleggel

linger Márton teleptulajdonoshoz Zomba (Tolnamegye) intézendő.
Az I. országos mezőgazdasági kiállításon Szegeden az I. díjjal nagy aranyéremmel kitüntetve, a borok a II. ezüst éremmel.

... t ... -J-i . „A.-
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SO. szám
6. oldal.

Ágybetét lakeret ben.

bütor-ráktár
felvesz és jutányosán számit

lapunk kiadóhivatala.

MHMS

‘)ús Választékú
saját készítmény ö szalon-, háló- es étkező-szóba, valamint 

könyhabcrendezesekből, szolid és i lóses kivitelben s jutányos árakon.
l'vv.Uibá ugyancsak' saját készitinvs.x ü

kárjáííis- és M-muikat. galv. soüronyáiniieíéHi és kocsiülések.
Ágybetétek, méret szerint, drbként: fake:eiben 14 k-. • ma., váskereiben 20 korona. 

Kdcsiü-iések drbként 16 ko:x....ivrt.

Baumann Arnold mű-, épület- és öuíor-asztatos gyárában OyulafehérvártL
Képes árjegyzék 1 korona (vagy visszaküldés) ellenében.

HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré letetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. kir. szab. Osztóiysorsjáték (VI. Sors­
játék) I. oszt ál vara szóló sorsjegyeket, felülvizsgálták, azok a főelávusitóknak darusítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium állal

jóváhagyott sorsolási terv itt következik :

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

100,000 sorsjegy, 50,000 nyeremény.
Első osztály. Második osztály. Harmadik osztály. Negyedik osztály. Ötödik osztály.

Betét 12 korona. Betét 20 korona. Betét 32 korona. Betét 40 korona. Betét 32 korona.
Húzás: iQOO. máj. 17. és iS-án. Húzás: 1900. junius 12. ÓS IJ-án. Húzás: 1900. jul. 10. ,,.,-5 12-™. Húzás: 1900. aug. 1-én és z-án. Húzás: 1900. aug. 2 2. és 23-án.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremé IV Korona Nyeremény Korona

1 á 60000 1 á 70000 1 á 80000 1 á. 00000 1 á 100000
1 á ‘20000 1 á 25000 1 A 9,0000 1 á 30000 1 á 30000
1 á 10000 1 á 10000 1 á 20000 1 á 20000 1 á 20000
1 á 5000 1 A 5000 1 á 15000 1 á 15000 1 á 15000
3 ;i 2000 6000 3 á 3000 9000 3 á 10000 30000 3 á 10000 30000 3 á 10000 30000
o á 1000 5000 5 á 2000 10000 5 á 5000 25000 5 á 5000 25000 5 á 5000 25000
8 á 500 4000 8 á 1000 8000 8 á 2000 16000 8 á 2000 16000 8 á 2000 16000

30 á 300 9000 20 á 500 11)000 10 á I000 10000 10 á 1000 10000 10 á 1000 10000
50 á 100 5000 60 á 300 18000 70 á 500 35000 70 á 500 35000 70 á 500 35000

2900 á 40 L16000 3900 á 80 312000 4900 á 130 637000 3900 á 170 663000 3900 á 200 780000
3000 nyer. Ív. 240000 4000 nyer. K. 477000 5000 nyer. K. 898000 4000 íijí er. K, 934000 4000 nyer. K. 109*1000

Hatodik osztály. 
Betét 24 korona.

Húzás: 1900. szeptember r2-től október ió-ig.

Az I. osztály húzása 1900. évi május hó 17. és 18-án lesz. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság 
és kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan történnek a Vigadó termeiben. Sorsjegyek a Magy. kir. Szab. Osztálysorsjáték 
valamennyi elárusítóinál kaphatók.

Budapest, 1900. évi április hó 15-én.
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Magy. Kir. Száll. Osztálysorsját Igazgatósása.
JOónyay. ${azay.

Legnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben

Korona

1.000,000
(Egy millió)

o
GO ja

< 5

1 !uí“,om <‘,00000 600000
1 nyer. 400000 400000
1 á 200000 200000
1 á 100000 100000
1 á, 60000 60000
1 á 40000 40000
2 á 30000 60000
3 <i 20000 60000

20 il 10000 200000
50 á 5000 250000

400 á 2000 800000
720 á 1000 720000

1000 á 500 500000
27SOO á 200 5560000
30000 TZZZ Korona 9550000

wmí<

Zacherl i ni
Nem zacskóban!

Csak az valódi, mely üvegben árnltatik!
©
©
©
©
©
©

az igazán csalhatatlan, gyökeres segítség a rovarokkal való minden vesződés ellen.

Kapható a következő czégeknél:
Nagy-Enyeden: Bisztritsány Lajos 

Cirner J. József,
Fenichel Jakab 
Winkler János.

Abrudbánya: Molnár Árpád.
Maros-Újvár: Meudel Izidor.

„ Virág Tamás.

Gyulafehérvárt: Fingerbut Jakab.
„ M. Friedmann

„ Fröhlich Gyula.
„ Jakabffy Albert.

n Ma rezei 1 E. gyógysz.
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